



ΔΗΜΟΣ ΥΔΡΑΣ

Επετειακές Εκδηλώσεις 1821-2021 ΜΙΑΟΥΛΕΙΑ 2021



Παρασκευή 4 Ιουνίου

Γενικός σημαιοστολισμός των δημόσιων και ιδιωτικών καταστημάτων, οικιών και πλοίων από το πρωί της 4ης Ιουνίου έως και τη δύση του ηλίου της 27ης Ιουνίου.

Σάββατο 5 Ιουνίου

20:30 Τελετή Παράδοσης των Μεταφρασμένων Οθωμανικών Αρχείων στο I.A.M.Y., Εισηγητές: Alper Arisoy, Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας και Ευρωπαϊκών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Dokuz Eylul, Σμύρνη. Γεώργιος Κουκουδάκης Δήμαρχος Ύδρας, Επίκουρος Καθηγητής Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων. Μαρίνος Σαρηνιάννης, Διευθυντής Ερευνών του Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας - Οθωμανολόγος Κωνσταντίνος Αδαμοπούλου, Διευθύντρια Ιστορικού Αρχείου και Μουσείου Ύδρας.

Παρασκευή 11 Ιουνίου

Εκδήλωση με την Πρεσβεία της Αργεντινής
19:45 Κατάθεση Στεφάνου στο Μνημείο του Νικόλαου Κολμανιάτη από την Α.Ε. Πρέσβη της Αργεντινής στην Ελλάδα κ. Marva Lucva Dougherty de Sanchez.
20:30 Επιστημονική Εκδήλωση με θέμα: «Η Ναυτοσύνη των Υδραίων και η Ζωή των δύο Υδραίων Εθνικών Ηρώων της Αργεντινής» στην αίθουσα Μελίνα Μερκούρη, Απευθύνουν χαιρετισμό: ο Δήμαρχος Ύδρας, κ. Γεώργιος Κουκουδάκης, η Α. Ε. Πρέσβη της Αργεντινής στην Ελλάδα κ. Marva Lucva Dougherty de Sanchez. Εισηγητές: κ. Τζελίνα Χαρχαυτί, Καθηγήτρια Ναυτιλιακής Ιστορίας, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. «Η Ναυτιλία των Υδραίων πριν την Επανάσταση». Ανδρέας Ανδριανόπουλος, Πρώην Υπουργός, «Η ζωή και η Δράση του Νικόλαου Κορμανιάτη».

Παρασκευή 18 Ιουνίου

20:30 Επιστημονική Εκδήλωση για τη συνεισφορά της Ύδρας στη σύναψη των «Δανείων της Ανεξαρτησίας» στην αίθουσα Μελίνα Μερκούρη. Εισηγητές: κ. Κατερίνα Γαλάνη, Οικονομική Ιστορικός, Διδάσκουσα στο ΕΑΠ, Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών. «Η συνεισφορά της Ύδρας στη σύναψη των Δανείων της Ανεξαρτησίας και οι σχέσεις της με τη Βρετανία Γενικότερα». κ. Κωνσταντίνος Κόλμπερ, Δημοσιογράφος, «Τα Δάνεια της Παλιγγενεσίας: Κατάρα ή Ευλογία».

Σάββατο 19 Ιουνίου

19:00 "Pow, Blop, Wizz"
Το HYDRA SCHOOL PROJECTS σε επιμέλεια του Δημήτρη Αντωνίτση παρουσιάζει έκθεση Ελλήνων και ξένων εικαστικών, στα διδακτήρια της ΑΕΝ. Συμμετέχουν: Mark Bradford (USA), Erwin Wurm (Austria), Danny Pallilo (Finland), Mike Kelley (USA), Thomas Diotis (Greece), Richard Woods (England), Versaweiss (Greece), Dimitris Pappaionannou (Greece), Euripides Laskaridis (Greece).
19 ΙΟΥΝΙΟΥ - 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ, Ωράριο: 11:30 - 13:30 & 18:30 - 22:00
21:00 Προβολή ταινίας Μικρού Μήκους από τη FOND FILMS με τίτλο «Εμμανουήλ Παπάς η ζωή και το έργο του» σε σκηνοθεσία: Γιάννης Δελής, στο χώρο του θερινού κινηματογράφου «Γαρδένια» σε συνεργασία με την Κινηματογραφική Λέσχη Ύδρας.

Κυριακή 20 Ιουνίου

20:00 Έναρξη ομαδικής έκθεσης φωτογραφίας «Mapping the History». Ακολουθώντας την ήδη χαραγμένη διαδρομή που περνά από ιστορικά σημεία του νησιού, σπίνεται ένας φωτογραφικός περίπατος αφιερωμένος στην Ύδρα μέσα από το βλέμμα του κάθε φωτογράφου, επιμέλεια: Δάφνη Ζουμπουλάκη. Ιδιωτική ξενάγηση από τη κ. Μαρία Βούλγαρη.
21:30 Παρουσίαση επετειακού προγράμματος για τα 200 χρόνια από το Δίμο Ύδρας και του επετειακού μεταλλίου «Ύδρα 1821-2021» στην αίθουσα Μελίνα Μερκούρη. Παρουσιάζει η πρόεδρος της ΚΕΔΥ κ. Κατερίνα Μαραγκού, απευθύνει χαιρετισμό ο Δήμαρχος Ύδρας κ. Γεώργιος Κουκουδάκης και η σχεδιάστρια κ. Έλενα Βότσι (τα έσοδα από τη πώληση θα διατεθούν για τις ανάγκες του Κουλούρειου Νοσοκομείου Ύδρας, του Π.Ι.Υ., των Κοινωνικών Δομών, στις ανάγκες των σχολείων του Δήμου Ύδρας και στα Παιδαγωγικά/Πολιτιστικά Προγράμματα της ΚΕΔΥ).

Δευτέρα 21 Ιουνίου

11:00 Τρισάγιο στη μνήμη του Δημάρχου και Ιστορικού Αντωνίου Λιγνού στη προτομή του, στην είσοδο του I.A.M.Y.

Τρίτη 22 Ιουνίου

20:00 «ΕΝΔΥΜΑ ΨΥΧΗΣ» - I.E.E.E.
Η συλλογή από φορεσιές του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου καθώς και οι επώνυμες ενδυμασίες φωτογραφισμένες με σημερινά πρόσωπα από τον Βαγγέλη Κύρη τυπωμένες σε καρδιά και χειροποίητα κεντημένες από πάνω από τον Ανατόλι Γεωργιέφ σε μία έκθεση στο Αρχοντικό του Λάζαρου Κουντουριώτη σε μία επιλογή από νησιώτικες φορεσιές. Ενδυματολογική Επιμέλεια: Αγγέλα Βιδάλη και Κωνσταντίνος Καλαϊτζή - Επιμέλεια έκθεσης: Έρικα Βασιλείου

THE GREEK GIFT

22 Ιουνίου - 31 Οκτωβρίου 2021
Ίδρυμα ΔΕΣΤΕ, Σφαγεία Ύδρας
Συντονισμός έκθεσης: Massimiliano Gioni

Τετάρτη 23 Ιουνίου

19:30 Εσπερίδα για τον Ναυτικό Αγώνα της Ύδρας στη συνεδριακή αίθουσα του Ιερού Καθεδρικού Ναού Ύδρας με ομιλητές: τον Αντιναύαρχο Ε.Α.Π.Ν. κ. Κωνσταντίνο Μεταλλινό, τον Δήμαρχο Ύδρας κ. Γεώργιο Κουκουδάκη, την διευθύντρια του ΙΑΜΥ κ. Αδαμοπούλου Κωνσταντίνια, τον Αντιναύαρχο Ε.Α.Π.Ν.Κ. Λισμάνη Δημήτριο. Συντονίζει ο Πανσοσιολογίατος Πρωτοσύγγελλος Αρχιμ. Νεκτάριος Λαρδανός.

Πέμπτη 24 Ιουνίου

20:00 Τελετή Ονοματοδοσίας Οδού της Ύδρας σε οδό Ιβάν Αφανασιέβ και Στέφανου Λεωνίδα, Επιμνημόσυνη Δέση.
20:30 Επιστημονική Εκδήλωση στο χώρο της I.M.Y.
Οι σχέσεις της Ύδρας με τη Ρωσία πριν και κατά τη διάρκεια της Επανάστασης. Χαιρετισμοί: Η Α.Ε. Πρέσβης της Ρωσίας στην Ελλάδα κ. Αντρέι Μάσλοβ Ο Δήμαρχος Ύδρας, Δρ. Γεώργιος Κουκουδάκης.
Εισηγητές: Ms Galina Grebenshchikova, Καθηγήτρια Ιστορίας και Διευθύντρια στο Εργαστήριο Ναυτικής Αρχιτεκτονικής και Ναυτικής Ιστορίας του Πολυτεχνείου της Αγίας Πετρούπολης, Ms Elena Kudriantseva, Διδάκτωρ Ιστορίας, Ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Ρωσικής Ιστορίας της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών.

Παρασκευή 25 Ιουνίου

14:00 Τελετή Ονοματοδοσίας Οδού της Ύδρας σε Οδός William Washington και George Jarvis
19:30 Κατάθεση Στεφάνου από την Α.Ε. Πρέσβη των Η.Π.Α στην Ελλάδα κ. Geoffrey Pyatt στον ανδριάντα του Ανδρέα Μιαούλη στο Κάστρο της Ύδρας ΑΝΑΚΡΟΥΣΗ ΕΘΝΙΚΩΝ ΥΜΝΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΗΠΑ
20:00 Επιστημονική Εκδήλωση για τον Αμερικανικό Φιλελληνισμό με θέμα Οι Αμερικανοί Φιλέλληνες της Ύδρας: George Jarvis και William Washington, στην αίθουσα Μελίνα Μερκούρη
Θα απευθύνουν χαιρετισμό:
Η Α.Ε. ο Πρέσβης των Η.Π.Α στην Ελλάδα κ. Geoffrey Pyatt Ο Δήμαρχος Ύδρας, Δρ. Γεώργιος Κουκουδάκης
Εισηγητές: Κωνσταντίνος Βελέντζας Ιδρυτής της Εταιρείας για τον Ελληνισμό και Φιλελληνισμό και του Μουσείου Φιλελληνισμού.
«Οι Αμερικανοί Φιλέλληνες George Jarvis και William Washington στην Ελληνική Επανάσταση» Χρήστος Σπ. Μπαρτσόκας, Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ Μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής της Εταιρείας για τον Ελληνισμό και Φιλελληνισμό
«Ο Αμερικανικός Φιλελληνισμός στις ΗΠΑ και την Βοστώνη: Ο Edward Everett και ο Dr Samuel Gridley Howe» Δρ. Μαρία Γεωργοπούλου, Διευθύντρια Γενναδείου Βιβλιοθήκης Αμερικανικής Σχολής Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα. «Γενναίοι και Ελεύθεροι. Αμερικανοί Φιλέλληνες 1776-1866»
21:30 Συναυλία με τον Γιώργο Νταλάρα και το συγκρότημα του στο λιμάνι της Ύδρας, «Περπάτησα όλη τη νύχτα...», μαζί με τη Βιολέτα Ικάρη και Ασπασία Στρατηγού.

Σάββατο 26 Ιουνίου

19:45 Άφιξη της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου.
20:15 Μεταφορά της Αγκύθου με την καρδιά του Ναυάρχου Ανδρέα Μιαούλη από το Ιστορικό Αρχείο - Μουσείο της Ύδρας, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ύδρας.
20:30 Υποδοχή των επισήμων στο κάστρο, μπροστά από τον ανδριάντα του Ναυάρχου Ανδρέα Μιαούλη, από τον Δήμαρχο και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.
21:30 Προσέλευση προσκεκλημένων.
21:45 Χαιρετισμός Δημάρχου Ύδρας, Γεωργίου Ε. Κουκουδάκη.
22:00 Έναρξη - Παρουσίαση δρώμενου.
22:15 Αναπαράσταση Ναυμαχίας του Γέροντα και πυρπόληση οθωμανικής φρεγάτας. Οπτικοακουστικό δρώμενο.
«Από το σκοτάδι στο φως»
Σύλληψη, κείμενα, σκηνοθεσία: Δημήτρης Κουρούμπας
Καλλιτεχνική Επιμέλεια, σκηνοθεσία: Φρόσω Κορρού
Videomapping: Στάθης Μπίτσιος, Videos: Γρηγόρης Παρόπουλος
Μουσική: Κώστας Ξερόπουλος, Χορωδία: Chores
Παίζουν: Μάξιμος Μουρμούρης, Παύλος Γκολέμης
Διαβάζουν οι ηθοποιοί: Αλεξάνδρα Αιδίνη, Λουκία Μιχαλοπούλου, Μανώλης Μαυροματάκης, Δημήτρης Κουρούμπας.
Χορωδία Chores: Λιάνα Γκιώζου, Έμιλυ Γουσσούνη, Γιούλη Δανιγγέλη, Γεωργία Θεολογίδου, Ειρήνη Καμπανού, Γεωργία Καρανιδάκη, Νικολέτα Κίτσιου, Παναγιώτα Μπελιά, Στέφανη Νεοφύτου, Νάνου Παπαϊωάννου, Ναταλία Ρουσσολιά, Νάντια Σαμαρά, Πελαγία Τραγάρη, Θωμαΐς Τριανταφυλλίδου, Ελένη Τσάμη, Σοφία Κατσιούρη.
Ταμπουράς: Φίλιππος Στρατάκης.
Κοστούμια Χορωδία: Matina Megla (Megla M. Bridal & Theater).
Μουσική διδασκαλία - διεύθυνση: Χριστίνα Πουπάλου
ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ με της σειρά που ακούγονται
Εμβατήριο του Ρήγα Από τον «Θούριο» του Ρ. Φεραίου
Μουσική: Κώστας Ξερόπουλος
Α, το φως που σε στολίζει
Από τον «Ύμνον εις την Ελευθερίαν» του Δ. Σολωμού
Μουσική: Νικόλαος Μάντζαρς
Λαλούδι της Μονομασιάς - παραδοσιακό
Μουσική επεξεργασία: Γιάννης Γιαννάκος
Σαν ποτάμι το αίμα εγίνη
Από τον «Ύμνον εις την Ελευθερίαν» του Δ. Σολωμού
μουσική: Νικόλαος Μάντζαρς
Να 'ταν δυο σαν τον Μιαούλη - παραδοσιακό
Μουσική επεξεργασία: Γιάννης Γιαννάκος
Έξοδος - Δρόμο να σκίσουν τα σπαθιά
Από τους «Ελεύθερους Πολιορκημένους» του Δ. Σολωμού
Μουσική: Γιάννης Μαρκόπουλος
Παραγωγή / Οργάνωση / Επιμέλεια / Εκτέλεση:
Κοινωνική Επιχείρηση Δήμου Ύδρας - Υπεύθυνη κ. Κατερίνα Μαραγκού
Συμμετέχουν εθελοντικά: Υδραίοι Μπουρλοτιέρηδες, Ιδιοκτήτες σκαφών. Τελετάρχης: Γιώργος Μουνδρέας.
Φαντασμαγορία πυροτεχνημάτων (Χορηγία ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΦΡΑΓΚΟΥ)

Κυριακή 27 Ιουνίου

07:00 Κωδωνοκρουσίες των Εκκλησιών του νησιού. Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ.κ. Εφραίμ.
08:00 Έπαρση σημαίας στο Κάστρο.
10:30 Άφιξη της Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Δοξολογία.
11:00 Επιμνημόσυνη δέση. Κατάθεση στεφάνου από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας στον ανδριάντα του Ναυάρχου Ανδρέα Μιαούλη στο Κάστρο. Επιστροφή της Αγκύθου με την καρδιά του Ναυάρχου Ανδρέα Μιαούλη, στο Ιστορικό Αρχείο - Μουσείο της Ύδρας.
Μετάβαση των Επισήμων στη προβλήτα της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Ύδρας.
11:45 Ρίψη στεφάνου στη θάλασσα από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας, προς τιμή των Ναυμάχων του 1821. Χαιρετιστήριο κανονιοβολισμού. Ανάκρουση Εθνικού Ύμνου.
Απονομή αναμνηστικού μεταλλίου Μιαουλείων προς τιμήν της μουσικής Μπάντας.
21:00 Παρουσίαση Χορογραφίας με στοιχεία Ρυθμικής και Ακροβατικής Γυμναστικής του Αθλητικού Ομίλου Ύδρας.
Η χορογραφία είναι εμπνευσμένη από τους ναυτικούς αγώνες των Ελλήνων για την ανάκτηση της Ελευθερίας και της Εθνικής Ανεξαρτησίας.
Η δύναμη της θάλασσας
21:15 «INDEPENDENCE 200»
Από την ομάδα κλασικού κ σύγχρονου χορού του δήμου Ύδρας HYDRA DANCE Καλλιτεχνική επιμέλεια ΛΙΝΑ ΩΡΟΛΟΓΑ καθηγήτρια χορού
21:30 Μουσικοχορευτικό δρώμενο, «Μνήμες», από τα τμήματα χορού του Υδραϊκού Ναυτικού Ομίλου, στο λιμάνι της Ύδρας.
Υπεύθυνος προγράμματος: Γιώργος Γκολέμης, χοροδιδάσκαλος.

ΧΟΡΗΓΟΙ:

ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ & ΜΑΡΙΑΣ ΒΕΤΙΜΗ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ, ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΦΡΑΓΚΟΥ, ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ, ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, ΤΕΜΑΚ, ΤΣΙΓΚΑΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ALPHABANK, ΕΝΩΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ, ΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΟΥ, ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ, ΙΣΑΜΠΕΛΑ ΑΡΒΑΝΙΤΗ, ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΙΑΜΥ, ΕΘΝΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ, ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΙΕΝΑΚΗ, ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ ΚΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ, ΓΕΝΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ - ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ, ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΛΑΜΠΡΙΝΗ, ΤΟΓΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΑΛΛΙΤΣΑΝΤΣΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ - Super Market ΚΡΗΤΙΚΟΣ

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: STAR CHANNEL - ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ - GR TIMES